

ГЛАВА И УБОРНИКОМ И СУБОТОМ ГРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА Његова Бр. 7 ЦЕТИЊЕ

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

УРЕЂУЈЕ ОДБОР РУКОВОДИТЕЉИ НЕ БРАЂА И ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА БРОЈ 64 ПРЕТПЛАТА: МЕСЕЧНО ЛИ. 8.— ПОЈЕДИНИ БРОЈ ЛИ. 1.—

ЛИСТ ЗА НАЦИОНАЛНУ ПОЛИТИКУ, КЊИЖЕВНОСТ И ПРИВРЕДУ

НАЦИОНАЛНА СЛОГА

Народ, који је више од једну дана за живиш и својој земљи, не оштаквајући се пошребом својојашошћу и ширином, док још и сваке мошћ елементарна настоји да избегне коштаци. Он који се влацио да ће се на његову земљу срушити стварни ударци...

за живиш и својој земљи, не оштаквајући се пошребом својојашошћу и ширином, док још и сваке мошћ елементарна настоји да избегне коштаци...

Једна тужба законична, која није имала шта да изабегне, и који у прошлости стварно никада није чули чиниш својој земљи, искористиш својојашошћу и ширином, док још и сваке мошћ елементарна настоји да избегне коштаци...

Све ово убија праве црногорске родољубе, брдећи у њима највишу одбрамбиту, нашошћу међу оним старим племенским људима, који — након што су се убацили у енергију водили борбу против комунизма — и данас настоје да остану вјерни својим обавезама да враће земљу гед, својојашошћу и ширином...

Народ очекује од њих одбрану таражиш заштити и сарадње.

Народ неће више да чује нашошћу о пољациш и о амбицијана, него захватиш мрак мир, рад и хљеб.

Народ, који је у окупататорским властима и у италијанским војскама на свим бољима нашошћу нашошћу подриву и најнеочекиванишћу помоћу захватиш свим гласом да га се остави на миру све до краја овога рата, како не би морао поново доживиш нова пошћу жавача и нове болеле.

Ето што је права база за слободу народа Црне Горе, и сви они који буду вољали да не схватиш њену велику вредност, сматраће се у блиској будућности сујетна издајница своје отаџбине.

СРПСКА МОДЕЛКА

Наслагање између Енглеза и Деголоваца на Блиском истоку

Енглески врховни командант за Средњи Исток генерал Александар учињо је кратку посету Сирији и Либанону. Званични мотив је био извршене инспекционог путовања одбрамбеним радњама и трупама 9 армије. Уствари морао је он — према вјештама добијеним на Бјрутју — поћи у левантинске крајеве ради развјашњања мјесне ситуације. Ради се о томе да су Сирији незадовољни енглеском окупацијом, будући да власти не само да нијесу ријешиле проблем исхране, него су га још и отежале реквизирајући скоро све пољопривредне производе. Сем тога избили су сукоби између Енглеза и Деголоваца услед британских покушаја да загосподаре складшт — ма намирница одређених за Де Голувој војску. Де Гол је морао попустиш пред енглеским пријетњама и предати Енглима цијелу власт над Сиријом. За сада је Александар пошошћу у Бејрут да се лично увјери о извршеној предаји.

Заробљени америкашци авијатичари кривци за нечовјечне поступке стављени пред јапански ратни суд

Сјединоамерички авијатичари, заробљени приликом ваздушог напада против Јапана, 18 априла ове године, који су објављени кривима за нехумане поступке, биће кажњени према јпанском војном закону. Сем тога ће посаде непријатељских авиона, заробљене приликом ваздушних напада на Јапан и на територије које се налазе под јапанском контролом, објављене кривима за нехумане поступке, бити предате ратном суду, који ће их осудити на смрт или на најтеже казне. Иста мјера примјениће се у Манџурији и у територијама где Јапанци развијају своје операције.

Жестокe борбе за освајање последњег одбрамбеног бедема у Стаљинграду — љеваонице челика „Црвени октобар“

ЊЕМАЧКЕ ТРУПЕ СЕ ПРИБЛИЖУЈУ ТУАПСЕУ

Источни фронт

Иако оштин атмосферски услови знатно ометају ток операција код Стаљинграда и у западном дијелу Кавказа, ипак је ђемцима успјело да у овим дана извојује знатне успјехе. У Стаљинграду воде се успјешне борбе за освајене последњег одбрамбеног бедема, љеваонице челика „Црвени Октобар“.

Египатски фронт

У Египту је владала знатна коштациона активност, али је дошло до великих сукоба између осовинских и британских ваздухопловних формација. На дан 20 октобра дошло је до велике ваздушне битке у којој је са обе стране учествовало по скоро 200 авиона. Битка се волила од воре до мрака, а завршила се сјајном победом осовинског ваздухопловства, које је оборило 55 непријатељских апарата, изгубивши при томе свега 11 својих, што је и билтен енглеске команде у Каиру морао признати. Истог дана британски бомбардера-ловци по дану напали на сјединоамеричком фронту једну немачку санитарску централу означену знаковица Црвенога крста. Разорен је шатор за хрхуске операције. Рањеници и санитарски персонал имали су губитке. Британци настављају своје понашање, не обавирући се на најоштинија правила хуманости. Немачка Врховна команда мора из тога закључити да британска влада више ништа не полага на придржавање женевске конвенције.

На бродској цести према Туапсеу спојиле су се двије напаљачке групе које напредују у борби том цестом са сјевера и са југа. На сектору Тереса спомени су совјетски противнападници.

Бољшевици су измјеру Волге и Дона поново отпочели вршити нападе са сјеверним пешадиским снагама и оклопним формацијама. Ти напади спомени су на ђемачким положајима и непријатељ је претрпнио страховите губитке. Уништено је 40 брних кола; у њемачке руке пао је велики број аеропланика. Италијанске и румунске трупе одбиле су многобројне совјетске покушаје преласа преко Дона, и задале непријатељу тешке губитке.

На централном сектору су формације осовинских авиона и бомбардера-обрушувача успјешно напале непријатељски жељезнички саобраћај. У једном нападу пођено је једно велико совјетско складиште провјантја.

Западна Европа

Вемачки бомбардери напали су у овим дана војна постројена неких градова у Источној Енглеској Међу осталим је бомбардована једна лука на источној обали Британије. Сви ђемачки авиони вратили су се у базе.

Сјеверно од Шетленда тешко је оштећен бомбама један енглески трговачки брод.

Енглески бомбардери напали су један предео Француске. Циљано становништво је тешко пођено. Било је 140 мртвих и 150 тешко рањених. Разорена је једна француска болница и многобројне радничке куће.

Малта

Вемачки и италијански борбени авиони наставили су нападе на острво Малту. Напади су били уперени углавном против британских аеродрома. У жестоком двојбоју изгубили су Енглези више авиона.

Средоземно Море

У Суецком Заливу потопили су њемачки борбени авион у ноћи на 20 октобра један брод-цистерну за петролеј од 5.000 тона.

У источној дијелу Средоземнога Мора један италијански авион бомбардовао је том оштинском извиђача са мале висине један трговачки брод, којег је тешко оштећено. Енглески авиони бацали су неколико бомби на периферију Катаније; није било задано штете.

Морју ли Британци наденацијати Советијима потопљена материјал?

Енглески потсекретар иностраних дјела изјавио је у вези са помоћу совјетској влади да се губитак бродовља што је превозио лиферације не може сматрати неиспуњеном обавеза узетиш према Русији. Он је рекао да се енглеске обавезе односе на количине отпремљене у британске луке, а Енглеви су дужни да стављају у транспортну службу сопствене бродове само зато што нема совјетских бродова на располагању. Енглески потсекретар није се хтио изјаснити да ли постоји за Енглеску бар обавеза да наодности материјал који пропада у морима током путовања.

Експлоатација рада намиштенника енглеских предузећа

Португалски министар извних ратова прискијен је да није једну комисију ради утврђивања поступка са чиновницима и радницима дисабонског трамвајског друштва, које је енглеска својина. Постоје пријаве да се то особље експлоатира, а да му се плаћа мање него што је прописано у тарифама.













